
WU4YOU Stipendium 
 
Mit dem WU4YOU Stipendium fördern wir MaturantInnen mit hohem Leistungspotential, die finanzi-
elle Unterstützung benötigen und ihr Bachelorstudium an der WU absolvieren möchten.  
 

Das sind die Schritte zum WU4YOU Stipendium:  

1. Bis 15. April 2020: Interessierte SchülerInnen melden sich beim Klassenvorstand/bei der 
Klassenvorständin oder einer anderen von der Schule genannten Kontaktperson. 

2. Bis 30. April 2020: Die Schule nominiert max. 10 Personen und übermittelt die Nominie-
rungen inkl. Empfehlungsschreiben und Reihung per E-Mail an wu4you@wu.ac.at  

3. Bis 19. Mai 2020: Die SchülerInnen reichen ihre Bewerbungen samt Motivationsschreiben 
auf unserer Website ein. Zusätzlich müssen sich die SchülerInnen für das Aufnahmever-
fahren unserer Bachelorstudien unter https://www.wu.ac.at/studium/bachelor registrie-
ren. 

4. Bis 31. Juli 2020: Die WU wählt die StipendiatInnen aus und benachrichtigt sie per E-Mail. 
 
Um eine gut informierte Entscheidung treffen zu können, ist es wichtig, ein umfassendes Bild Ihrer 
SchülerInnen zu bekommen. Ich bitte daher den jeweiligen Klassenvorstand/die jeweilige Klassenvor-
ständin eine kurze Begründung zum Leistungspotenzial und zum ökonomischen Hintergrund pro 
nominierter SchülerIn zu verfassen und diese bis Donnerstag, den 30. April an wu4you@wu.ac.at zu 
schicken. Die Word-Vorlage dafür finden Sie im Anhang. 
 
Unser Anliegen ist es, dass jene SchülerInnen ein Stipendium bekommen, die es wirklich brauchen, 
ein Studium an der WU absolvieren möchten und dieses – ausgehend von ihren schulischen Leistun-
gen – auch schaffen können. Wir bitten daher die KlassenvorständInnen um ihre Einschätzung. Hin-
sichtlich des ökonomischen Hintergrunds ersuchen wir um Informationen, die den LehrerInnen be-
reits bekannt sind. (Die SchülerInnen sollen keinesfalls in eine unangenehme Situation gebracht wer-
den, indem sie zur finanziellen Situation ihrer Familie befragt werden.) 
Dies können Informationen zu den familiären Umständen der SchülerInnen sein, beispielsweise An-
gaben zum Beruf der Eltern, ob sie Vollzeit oder Teilzeit arbeiten, ob es Fälle von Arbeitslosigkeit  
oder Schicksalsschläge in der Familie gab, wie viele Geschwister es gibt bzw. ob die Mutter/der Vater 
AlleinerzieherIn ist. Sollten diese Umstände nicht bekannt sein, gibt es Indizien, die eine "finanzielle 
Bedürftigkeit" nahelegen können, wie zB: 

• Hat der Schüler/die Schülerin in den letzten Jahren SchülerInnenbeihilfe bezogen? 

• Erhielt der Schüler/die Schülerin finanzielle Unterstützung seitens der Schule, des Elternvereins 
etc. für Sprachaufenthalte, Sportwochen etc.? 

• Arbeitet(e) der Schüler/die Schülerin neben der Schule? 

Ich freue mich auf zahlreiche Nominierungen und stehe für Rückfragen natürlich jederzeit gerne zur 
Verfügung. 
 
Mit freundlichen Grüßen, 
Maria Ebner 
 
 
Maria Ebner, MA 

Studieninformation 
Study Information 

 

WU 
Wirtschaftsuniversität Wien 
Vienna University of Economics and Business 
Gebäude LC, Ebene +2 
Welthandelsplatz 1, 1020 Wien, Austria 

 

Tel:  +43-1-313 36-5731 
Fax: +43-1-313 36-903500 
E-Mail: maria.ebner@wu.ac.at 

 

mailto:wu4you@wu.ac.at
https://www.wu.ac.at/studium/bachelor
mailto:wu4you@wu.ac.at
mailto:maria.ebner@wu.ac.at

